

ПРОЛЕТАРИИ ОТ ВСИЧКИ СТРАНИ, СЪЕДИНЯВАЙТЕ СЕ!



# Борба

Орган на ОК на БКП, ОНС ВЕЛИКО  
и ОК на Отечествения фронт ТЪРНОВО

Брой 145 | Неделя, 5 декември 1976 г.  
(3885) | Цена 2 стотинки  
Год. XXXIV

ВЕСТНИКЪТ  
Е ОСНОВАН  
ПРЕЗ 1943 г.

## ДРУГАРЯТ ТОДОР ЖИВКОВ — СКЪП ГОСТ НА ОКРЪГА

### Открит е обходният панорамен път под Велико Търново

Вчера жителите на старата българска столица изживяха възбудяващи минути. Открит бе обходният панорамен път под вековния Търновград — едно сложно пътно-транспортно съоръжение с четири моста и два тунела, което прави лабиринта на Янтра още по неузнаваем.

На аерогара Горна Оряховица пристигна първият секретар на Централния комитет на БКП и председател на Държавния съвет Тодор Живков, който бе посрещнат от Никола Василев, първи секретар на Окръжния комитет на БКП. Димитър Църнов, председател на Окръжния народен съвет, Стоян Коцев — първи секретар на ГК на БКП и Николай Панайотов, председател на ГНС — Горна Оряховица. По улиците на Горна Оряховица и Велико Търново другарят Тодор Живков беше изключително сърдечно приветстван от жителите на двата града. Заедно с него бяха академик Ангел Балевски, член на Държавния съвет и председател на БАН, Димитър Стоянов, министър на външните работи, академик Пантелей Задев, председател на СБП, Начо Палазов, председател на Комитета за наука, технически прогрес и висше образование и Васил Цанов, министър на транспорта.

Тук бяха и бившите първи секретари на Окръжния комитет на БКП Петър Панайотов, Димитър Стоичков, Йордан Костов, а също така Петко Кунин, Иван Ванков, академик Димитър Косев, генерал полк Кирил Косев, ръководители на града и окръга, много гости от София и с седмични окръзи. Сред официалните лица бе и делегацията на Ленинския комсо-



Другарят Тодор Живков честити обходния панорамен път

мол от Полтавска област. Сред смълчаното множество военна музика изпълни национални химни. Представителна група курсанти от ВВВУ „Васил Левски“ отдаде военни почитания на първия ръководител на Партията и Държавата.

Тържеството се състоя в южната част на новия път и бе открито от другаря Никола Василев, който подчерта, че и това уникално пътно-транспортно съоръжение е плод на Постановленията за развитие на Велико Търново като исторически, културен и туристически град, рожба на плодотворната Априлска линия на БКП.

Слово за значението на обходния панорамен път и за героичния труд на неговите строители произнесе другарят Васил Цанов. Той посочи, че с изграждането на близо петкилометровата пътна отсечка се решава една отдавна назряла необходимост — да се изведе от града активно транспортно движение, за да бъде запазен той като оригинална съкровищница от реликви и паметници на българщината. Икономическата значимост на пътя се измерва с това, че той се влива в международната магистрала Е 85 и свързва страната ни през Румъния със Световския съюз и Европа, а на юг — с Гърция и Турция. Сега и нашите превозни средства ще минават през града само за 3-4 минути или десет пъти по-бързо. Забележителната трудова победа — подчерта другарят Цанов, е плод на задружните усилия на Министърството на транспорта, на Окръжния комитет на БКП, на цялата общественост на Велико Търново. В успеха на това трудно дело вградиха частичка от себе си, от майсторството и таланта си над 800 проектантите, инвеститори, специалисти, механизатори и строители. Тук извиха зрелостта и опита си главният изпълнител — управление „Пътни строежи“ — Велико Търново, управление „Мостоаво строителство“ — район Велико Търново, ДСО „Хидрострой“ и ДСО „Монтажи“.

Другарят Димитър Църнов прочете указ на Държавния съвет за награждаване на взели активно участие в строителството на обходния панорамен път:

Със звание „Герой на социалистическия труд“ Иван Мичев Иванов, директор на СМУ „Мостстрой“, район — Велико Търново. С орден „Народна република България“ — III степен, Стоян Ганчев Стоянов, бригадир на кофражистка бригада при СМУ „Мостстрой“.

С орден „Трудова слава“ — III степен: Михаил Николов Николов — групов технически ръководител в СМУ „Пътни строежи“ — В. Търново, Петър Генчев Илиев — бригадир на комплексна бригада — СМУ „Пътни строежи“ — В. Търново, Иван Велев Ковачев — бригадир — СМУ „Мостстрой“.

С орден „Червено знаме на труда“ Иван Луканов Саваков — заместник-ген. директор на ДСО „Пътни строежи“, Стефан Атанасов Левски — техн. ръководител в СМУ „Тунели и инжекции“, Лазар Мирчев Бъчваров — зидар-кофражист — СМУ „Пътни строежи“, Иван Спасов Каменов — директор на главна инв. дирекция към ГУП, Ангел Антонов Антонов — технически ръководител в СМУ „Мостстрой“.

С „Народен орден на труда“ — златен: Христо Минев Христова — н-к ОТРЗ — СМУ „Мостстрой“ Димитър Стоянов Здравков — зам.-председател на ГНС — В. Търново, Сава Маринов Полов — бригадир на бетоноджийска бригада — СМУ „Мостстрой“, Димитър Стефанов Дерменджиев — гл. проектант — „Пътроект“, Сава Стефанов Бъчваров — директор на СМУ — „Пътни строежи“ — В. Търново.

С „Народен орден на труда“ — сребърен: Иван Владимиров Стойков — началник на ЕМО — СМУ „Тунели и инжекции“, Юмер Ахмедов Юмеров, миньор — СМУ „Тунели и инжекции“, Стефан Начев Момински — гл. инженер на СМУ „Мостстрой“, Ненко Райков Менков — булдозерист — СМУ „Пътни строежи“ — В. Търново, Димитър Йорданов Петракиев — инв. контрол в Инвест. дирекция, Йордан Иванов Маринов — гр. техн. ръководител в СМУ „Пътни строежи“ — В. Търново, Петър Асенов Иванов — контр. специалист — „Пътроект“.

С „Народен орден на труда“ — бронзов: Димитър Стефанов Дечков — гл. проектант — „Пътроект“, Иван Димитров Орехов — ел. техник — СМУ „Тунели и инжекции“, Коцо Кунчев Коцев — шофьор — ДАП — В. Търново, Кирил Михайлов Станчев — шофьор — СМУ „Мостстрой“ Никола Първанов Николов — техн. ръководител в СМУ „Мостстрой“ Красимир Стефанов Кънев — машинист на фадрама — СМУ „Пътни строежи“, В. Търново.

С медал „За трудово отличие“ Никола Тошев Петков — инженер — СМУ „Тунели и инжекции“, Генчо

Григоров Йорданов — кофражист — СМУ „Мостстрой“, Тодор Георгиев Йорданов — монтьор — СМУ „Пътни строежи“, Петко Йорданов Петков — багерист — СМУ „Пътни строежи“, Стефан Колев Бачев — шофьор — СМУ „Пътни строежи“, В. Търново.

Настъпни тържественият миг. Като честители на великотърновчани, на всички в Републиката този уникален път, другарят Тодор Живков поздрави проектантите и строителите, изградил това неповторимо пътно-транспортно съоръжение и преряза трицветната лента.

Сетне хилядото множество изпълни панорамния път, от чиито мостове се открива удивителна гледка към старинната част на Търновград, където блестящи архитектурни бисери на първомайстора Колю Финето.

След откриването на обходния път във Велико Търново другарят Тодор Живков и придружаващите го официални лица се отправиха за с. Дъскот. В селата Самоволене, Хотница, Русала и Лесничери стотини трудеши се бяха излезли на улиците и голпо и сърдечно приветстваха скъпия гост. На тържествено украсения площад в Дъскот цялото население и много трудеши се от околните села и Павликени с бурни и продължителни овации посрещнаха другаря Тодор Живков. Девойки в национална носия му поднесоха хлеб и сол. Първият ръководител на Партията и държавата се ръкува с ръководителите на общината и много

граждани, след което се отпрати към салона на народното читалище. Тук се състоя възбуждащо тържество по случай 80 години от създаването на партийна организация в Дъскот.

Отново бурни аплодисменти. Другарят Тодор Живков и останалите гости, членовете на бюрото на Окръжния комитет на БКП, ветерани на Партията, активни борци против фашизма и капитализма, първенци в труда заеха места в деловия президиум. Тържествено прозвучават химните на НРБ и Интернационалът.

С кратко слово заместник-секретарят на общинския пар-

## ВИНАГИ ВЕРНИ НА ПАРТИЯТА

### Среща на другаря Тодор ЖИВКОВ с възпитаниците на ВТУ „Кирил и Методий“



Част от деловия президиум на срещата. На трибуната другарят Тодор Живков

Снощи стотици студенти и преподаватели от Великотърновския университет сърдечно приветствуваха другаря Тодор Живков и придружаващите го лица по пътя към Света гора и на площадката пред ректората. В празнично блесналата със своето архитектурно изящество Аудитория първият ръководител на Партията и държавата и другите гости бяха посрещнати с възгласи „БКП!“ и „Винаги верни на Партията!“, с песни и бурни, дълго нестихващи овации, след което им бяха поднесени цветя.

Срещата, посветена на предстоещия ден на българската студентска младеж откри секретарят на университетския комитет на Комсомола Руси Русев. Ректорът на ВТУ проф. д-р Димитър Филипов увери другаря Тодор Живков, че студентската младеж от кръста на българщината Велико Търново осъзнава голямата отговорност на младото поколение към задачите, поставени от Единият партиски конгрес и от Юлския пленум на ЦК на БКП и на произтичащите от него тенденции за правилната професионална подготовка на младежта и за реализирането на младите хора в живота, за активното участие на комсомолците в изграждането на развитото социалистическо общество у нас. На младежта трябва да се вярва — каза той. Тя е утрешният ден на България.

Другарят Тодор Живков изтъкна необходимостта от неразривна връзка на науката с производството и от внедряване на съвременни технологии, от коопериране и специализиране в промишлеността и селското стопанство. Той говори по някои проблеми на международното положение, за историческото значение на съвещанието в Хелзинки.

— Сега — подчерта ораторът — силите на мира начело с великия Съветски съюз водят борбата за прекратяване на надпревара във въоръжаването, за разоръжаване, за допълване на политическото с военно разведраване. След това той сърдечно приветства студентите с предстоящия им празник.

Студентката Дора Лазарова отговори на приветствие то и връчи на другаря Тодор Живков обещание от името на своите колеги.

Проф. д-р Димитър Филипов връчи на студент-отличник алатната значка „За отлично учение“ на ЦК на ДКМС и Комитета за наука, технически прогрес и висше образование.

След това се състоя заседание на Академичния съвет, в което взеха участие другарят Тодор Живков и придружаващите го лица. Ректорът на ВТУ запозна присъстващите с развитието на този крупен научен и образователен център и с бъдещите му задачи.

Другарят Тодор Живков изрази своето задоволство от създадената материална база и препоръча още по-пълноценно да бъдат използвани и нашите кадри.

Проф. д-р Димитър Филипов връчи на другаря Тодор Живков почетния знак на университета, след което висшият гост се подписа в почетната книга на ВТУ „Кирил и Методий“.

Христо МЕДНИКАРОВ  
Веселин ДОЛЧИНКОВ  
Снимки Димитър ВИКТОРОВ

## ЮБИЛЕЙНО ТЪРЖЕСТВО В ДЪСКОТ



Другарят Тодор Живков сърдечно се ръкува и разговаря с трудещите се в Дъскот

След откриването на обходния път във Велико Търново другарят Тодор Живков и придружаващите го официални лица се отправиха за с. Дъскот. В селата Самоволене, Хотница, Русала и Лесничери стотини трудеши се бяха излезли на улиците и голпо и сърдечно приветстваха скъпия гост. На тържествено украсения площад в Дъскот цялото население и много трудеши се от околните села и Павликени с бурни и продължителни овации посрещнаха другаря Тодор Живков. Девойки в национална носия му поднесоха хлеб и сол. Първият ръководител на Партията и държавата се ръкува с ръководителите на общината и много

Иван Мичев  
Герой на социалистическия труд



От вчера към съвещанието от герои на социалистическия труд, гордост за окръга и страната, бе включен и той — потомственият мостостроител Иван Мичев.

Завършил преди години Строителския техникум във Велико Търново, след отбиване на военната си служба амбициозният младеж се отдаде изцяло и с жар на пътно-мостовото строителство.

Технически ръководител в район „Пътни строежи“ и по-късно директор на СМУ „Мостстрой“ — район Велико Търново, той изпълнява с чест партийното поръчение. До сега зад него стоят върло на основите си повече от 50 мостови съоръжения и десетки километри пътища не само във Великотърновския окръг, но и в цяла Северна България. Той завърши предсрочно с отлично качество новите участъци на моста на река Янтра.





